
Prof. Dr. H. Hakan Kuntman               5.5.2003 

ENDÜSTR YEL ELEKTRON K
(Kısa Sınav 3) 

Bir Pt-100 sıcaklık algılayıcısı (RL), ekil-1'deki akım kayna ı ile birlikte kullanılarak 

T= 00oC’ye kadar sıcaklıkları ölçmek üzere bir sıcaklık-gerilim çevirici düzeni 

gerçekle tirilecektir.  Pt-100 sıcaklık algılayıcısının karakteristi i

R= R0(  + αααα.T)
ba ıntısıyla verilmektedir.  

Bu ba ıntıda R0= 00 Ohm T=0oC deki direnç de erini, αααα=3.9x 0-3 C-
 sıcaklık katsayısını

göstermektedir. T= 00oC de VO  geriliminin 0V olması isteniyor. Vref=VI2= 2V, IL = 0 mA, 
a=b, R =R3 olacaktır.

a-Eleman de erlerini hesaplayınız. 

b-T=0oC de VO  hangi de eri alır? 

c-T=0oC de çıkı ta (VO2) 0V, T= 00oC de ise 0V elde etmek için devrenin çıkı ına nasıl bir 

devre ba lamak gerekir? Bunun için bir devre öneriniz.
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